

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Lovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA 750 'ESETAS TRIMESTRE... RESTO DE ESPAÑA, 750... EXTRANJERO, 15... NUMERO SUELTO: VEINTE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Prosigue el victorioso avance en Extremadura habiéndose ocupado el pueblo de Valdecaballero

Una afirmación y un consejo

En los primeros meses de esta guerra, que estamos ganando con honor y gloria, pese a quien pese, hubo dos naciones, tradicionales enemigas nuestras que empezaron a manifestarse en favor de los rojos, de un modo harto ostensible, con lo cual ellos se crecieron, esperando de la ayuda extranjera lo que no podían esperar del esfuerzo de sus milicianos ni de la ciencia de sus generales.

Creían inocentemente, que con el oro robado a los accionistas del Banco de España; con el producto de los tesoros artificios vendidos a bajo precio; con los resortes que da el Poder; con unas brigadas de foragidos internacionales, y con la ayuda moral y material de esas dos naciones, tenían el pleito ganado. ¡Pobrecillos!

Cuando más contentos se encontraban, llegó el Ejército Salvador a las puertas de Madrid, después de una marcha triunfal sin precedentes en la Historia, haciéndoles ver cuán equivocados estaban.

Por si esto era poco, MUSSOLINI, el DUCE de ITALIA, aprovechó la primera oportunidad para dejar sentada esta afirmación, clara, categórica y terminante: «ITALIA NO CONSENTIRÁ JAMÁS QUE SE ESTABLEZCA EN EL MEDITERRANEO UN ESTADO COMUNISTA, NI COSA QUE SE LE PAREZCA.»

Una bomba de quinientos kilogramos no hubiera producido más efecto en el campo rojo y en las cancellerías de Londres, París, Moscú, Praga y México.

Entre nosotros produjo el efecto contrario, ya que desde aquel momento adquirimos la seguridad de que la Santa Cruzada estaba ganada por nuestra parte.

Por si aquel alabazono no fué bastante, hace pocos días dió un consejo al Gobierno de París, que también habrá producido el natural efecto.

Se trataba de reanudar aquellas conversaciones que se iniciaron en Roma hace unos meses entre un exministro francés, enviado especial del Gobierno frentepopularista de París y el Conde Ciano, conversaciones que cortó el viaje de HITLER a la Ciudad Eterna.

Hoy han pretendido reanudarlas, pero MUSSOLINI, el gigantesco DUCE, les ha aconsejado «QUE ANTES DE IR EL REPRESENTANTE FRANCÉS A ROMA SE DÉ UNA VUELTECITA POR BURGOS.»

El toquesito es muy delicado pero harto significativo. Como de MUSSOLINI.

José OSUNA PINEDA

El cobro de los intereses de las deudas del Estado, de la del Tesoro y de las especiales

Burgos.—El «Boletín Oficial» del Estado publica la siguiente orden, firmada por el ministro de Hacienda, señor Amado:

«La orden de este ministerio de fecha 14 de junio último, inserta en el «Boletín Oficial» del 15, al reglamentar lo concerniente al pago de los intereses de las deudas del Estado, de la del Tesoro y de las especiales, restablecido por la ley de 12 de mayo del actual, dispuso que este departamento determinaría el día a partir del cual se admitiría la documentación relacionada con los vencimientos posteriores al 1 de julio pasado.

En cumplimiento, pues, de lo prevenido en dicha resolución, este ministerio se ha servido disponer lo siguiente:

Primero. Queda abierto el plazo para presentar en las respectivas Delegaciones de Hacienda la documentación necesaria, a fin de que pueda hacerse efectivo el importe de los intereses que con posterioridad al 1 de julio último, y durante el tercer trimestre del año en curso devenguen los títulos de las deudas de que se trata.

Segundo. Las normas fijadas por la mencionada orden de 14 de junio serán aplicables al caso prevenido en el número anterior, con la salvedad de que si los duplicados de la documentación formulada en cumplimiento de la orden de 2 de enero de 1937, así como los demás documentos exigidos por la primera de dichas órdenes, no estuvieran en poder de los solicitantes, por aparecer unidos a la relación para el cobro de los cupones correspondientes al vencimiento de 1 de julio pasado, bastará que por dichos solicitantes se manifieste esta circunstancia, detallando la fecha en que fué presentada aquella relación y el número de registro que se le asigne para poder llevar a cabo la oportuna comprobación.»

En la orden general del Ejército del Sur correspondiente al 11 de este mes, aparecen los informes reunidos en el expediente abierto para conceder la Cruz Laureada de San Fernando al malogrado y heroico teniente de Caballería don Fernando González de Aguilar y Soto.

Este oficial, que mandaba el tercer escuadrón de Regulares de Alhucemas, defendió el 23 de Febrero la posición del Pingarrón, frente a la violenta presión del enemigo. Veinticinco mil atacantes rojos, precedidos por 47 tanques, se lanzaron repetidas veces al asalto de la posición, tras una larga y mortífera preparación artillera, que mereció considerablemente la exigua guarnición, compuesta de 700 hombres.

Llegaron hasta poner el pie en la posición, pero una vez y otra vez fueron rechazados, con bajas considerables, dejando las laderas sembradas de cadáveres.

Los defensores de la posición no salieron indemnes de la sangrienta refriega. El escuadrón—que combatía pie a tierra—quedó casi deshecho... En cuanto a su jefe, después de mantenerse en su puesto sosteniendo y animando a sus hombres a fuerza de valor y serenidad, recibió una herida mortal, de cuyas resultas murió poco después en el Hospital de Pinto.

NOTAS DE SOCIEDAD

La encantadora señorita Florinda Lubian Rodríguez ha marchado a Ronda acompañada de su padre don Francisco Lubian Ariza y de su tío don Daniel Aguilera Camacho, director de «El Defensor de Córdoba».

—El reputado médico don Emilio Bobadilla García ha sido nombrado director del balneario de Fuente Amargosa, de Tolox (Málaga), adonde marchará en fecha próxima.

Farmacias de guardia

Desde anoche a las ocho hasta igual hora del sábado próximo estarán de guardia las siguientes farmacias:

Don Enrique Villegas Montesinos Plaza Almagra, 30. Don Antonio Fuentes Leston, Farmacia del Globo, Alfonso XIII, 52. Señora viuda de Dávila, San Agustín, número 16. Doña Carmen Carrilero Vaca, Ángel de Saavedra, 1. Señora viuda de don Juan Caran dell, Plaza de Colón, 1. Don Pedro Arroyo Aznar, Concepción, número 18.

Las demás farmacias estarán abiertas de 9 de la mañana a 8 de la noche, excepto los domingos que solo funcionarán las de guardia. En estas últimas y después de la hora del cierre, sólo se despachará mediante presentación de receta de facultativo.

RECUERDOS DE OTROS DIAS

La Virgen de los Faroles

Adosada al muro Norte de la Mezquita-Catedral correspondiente a la calle de la Puerta del Perdón hoy del Cardenal Herrero, próxima a la puerta denominada del Caño gordo, fué construida sobre la lousa a mediados del siglo XVIII una capilla, en la que se colocó un cuadro pintado al óleo representando a la Reina de los Cielos.

Iluminábanla varios faroles alimentados con aceite que donaban los vecinos de aquellas inmediaciones. Por este motivo el pueblo la empezó a llamar la Virgen de los Faroles, quedando este dictado como advocación de la misma, que no ostenta otra alguna de España.

Al establecerse el alumbrado público de gas sustituyese por éste el aceite de los faroles y luego por la luz eléctrica.

Atribuíase el cuadro referido al artista italiano Pompeyo, cuyos apellidos se ignoran, pintor y músico que vino a Córdoba para formar parte como violinista de la capilla de música de la Catedral y creíase que el lienzo representaba el misterio de la Asunción de la Santísima Virgen, titular de la basílica.

La imagen inspiró desde sus primeros tiempos gran fervor a los cordobeses que acudían a orar ante ella; y hace próximamente ochenta años el vecindario de la feligresía de la Catedral decidió celebrar una velada en su honor el 15 de Agosto, la cual de año en año fué aumentando hasta llegar a ser una de las más brillantes que se efectuaban en nuestra ciudad.

A fines del siglo XIX el sabio sacerdote jesuita R. P. Juan Bautista Moga estudió detenidamente el cuadro de la Virgen de los Faroles y efectuó la descripción de que no representaba el misterio de la Asunción sino una Purísima.

Al mismo tiempo el incansable y afortunado investigador de asuntos artísticos don Enrique Romero de Torres hizo un análisis muy minucioso del referido cuadro y tanto por su composición como por el colorido dedujo que en modo alguno era obra del italiano Pompeyo, pudiendo atribuirse con más fundamento al pintor español Antonio Alvarez Torrado, de quien se conservan algunos cuadros en la Catedral.

El señor Romero de Torres hizo públicas la opinión del Padre Moga y la suya, robusteciéndolas con numerosos argumentos, en un interesante artículo publicado en el DIARIO DE CORDOBA correspondiente a los días 20 y 21 de Agosto de 1897.

Durante la madrugada del 17 de Noviembre de 1927 un incendio destruyó el cuadro de la Virgen de los Faroles. El fuerte viento reinante aquella noche inclinó hasta hacerla llegar al marco de aquel una de las velas que había encendidas, la cual lentamente lo fué quemando; hizo saltar el cristal, el fuego prendió en el lienzo, levantó la llama y en pocos minutos convirtiólo en cenizas.

Este suceso produjo dolorosa impresión en Córdoba donde, como ya hemos dicho, inspira gran fervor la Virgen de los Faroles.

El Ayuntamiento, por iniciativa del alcalde don José Cruz Conde, acordó costear otro cuadro que sustituyera al destruido y encargarlo al insigne pintor Julio Romero de Torres.

Provisionalmente fué colocado en la capilla de la calle del Cardenal Herrero una reproducción fotográfica grande de la imagen incendiada, hecha por el fotógrafo don Francisco Montilla.

Julio Romero ejecutó una obra admirable como todas las suyas. En el centro del lienzo aparece una bellísima imagen de la Virgen en actitud de ser elevada a los cielos por varios ángeles que la rodean. En la parte inferior a la derecha figura el busto de una mujer con mantilla y a la izquierda el de una moza, simbolizando la devoción popular y el misticismo. En el fondo se vé el sepulcro de la Virgen y cerca de él varios apóstoles.

El 14 de Agosto de 1928 se efectuó la colocación de este cuadro en su capilla. En representación del Obispo lo bendijo el provisor y vicario de la diócesis don Rafael García Gómez. El alcalde de la ciudad don Rafael Cruz Conde, que pocos días antes había sustituido en tal cargo a su hermano don José, leyó un discurso; pronunció otro el presidente de la Comisión organizadora de la velada de la Virgen de los Faroles don Rafael Jiménez Amigo y, como final, dijo unas palabras el señor García Gómez.

Al acto, que revistió gran solemnidad, asistieron las autoridades, la Banda municipal de música y numeroso público.

Creado por la familia de Julio Romero de Torres el museo que ostenta el nombre de este gran artista en el que ha procurado reunir el mayor número de obras suyas que le ha sido posible, la Corporación municipal acordó muy oportunamente llevar al mismo, en calidad de depósito la Virgen de los Faroles, evitando así que la acción del tiempo la deteriorase si continuaba al aire libre.

Y, en efecto, en la sala central del Museo Julio Romero de Torres admirase hoy este magnífico lienzo en unión de otros de asuntos religiosos como el insuperable tríptico que representa la muerte de Santa Inés, además del hermoso cuadro titulado «El poema de Córdoba».

El hijo del llorado pintor, Rafael Romero de Torres Pellicer ofreció hacer una copia del cuadro de su padre para que fuese colocada en el lugar de aquel y a poco la entregaba; un trabajo que revela el amor con que ha sido efectuado y las excelentes aptitudes artísticas de su autor.

Tal copia se colocó en la capilla del muro Norte de la Mezquita-Catedral, en presencia de representaciones de las autoridades el 14 de Agosto de 1936, el mismo día en que se izó de nuevo la bandera roja y gualda, la gloriosa enseña nacional que paseó triunfalmente el mundo entero.

Hoy no se celebra la velada de la Virgen de los Faroles, pero el 15 de Agosto muchas personas acuden a visitar a la Reina de los Cielos y a elevar fervientes oraciones, porque los cordobeses no olvidan la capilla destruida.

Si quieres que tu dolor se convierta en alegría no pasarás, pecador sin salud a María. Ricardo DE MONTIS

Las patrañas de los rojos

El capitán del «banda» desmienta que el barco fuese bombardeado por los nacionales

Londres.—A pesar de que algunos periódicos ingleses siguen hablando de bombardeos de barcos ingleses por la aviación nacional española, asegurando incluso que en los últimos días fué bombardeado el vapor de carga «Landa» y detenido por los buques nacionales, el capitán del citado barco ha llegado a Londres y desmiente rotundamente que haya sido atacado por la aviación del General Franco.

La Compañía propietaria del «Landa» ha hecho público que son falsas en absoluto las noticias recogidas por cierta prensa inglesa sobre el bombardeo al referido barco.

Ha declarado el capitán del barco, que si es cierto que un barco nacional hizo un disparo sobre un barco petrolero pero sólo como aviso de parada, sin más consecuencias.

Esto demuestra una vez más, que los rojos continúan pagando a cierta prensa estas canallescas noticias que carecen de todo fundamento.

La Agrupación Lírica Cordobesa

Mañana se presentará al público en el popular Coliseo de San Andrés, la Agrupación Lírica Cordobesa, que representará «La Dolorosa».

También actuará el martes, poniendo en escena «La chiquita picomera».

Dirige dicha Agrupación José Priego, que es también primer actor de la misma.

En el elenco figuran la primera tiple Olga Ginez, la característica Julita Díaz, la tiple cómica Viorita González, el tenor Fernando Linares y el barítono Rafael Gant, de cuyos respectivos méritos no hemos de hacer mención por ser todos estos artistas suficientemente conocidos de los cordobeses.

Integrarán la orquesta treinta y cinco profesores. Con tan buenos elementos es de prever que la Agrupación Lírica Cordobesa obtendrá en ambas funciones grandes triunfos.

FRANCO, SALVADOR DE ESPAÑA ¡VIVA EL CAUDILLO!

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Cuartel General del Generalísimo

En el sector de Pavia, del frente de Castellón, nuestras tropas durante la noche pasada atacaron por sorpresa las posiciones enemigas, apoderándose de su primera línea de trincheras y de su centro de resistencia de La Rocosa.

En el sector de Albarracín se han dedicado nuestras fuerzas a la limpieza de la zona envuelta ayer, batiendo núcleos enemigos aislados, haciendo gran número de prisioneros y cogiendo abundante material.

En el frente de Extremadura, sector de Valdecaballero, se ha llevado a cabo un importante avance habiéndose ocupado dicho pueblo, alcanzando en toda su extensión la línea del río Guadalupeño y llegando al Guadiana. Nuestras tropas continuaban su progresión a la hora de dar el parte.

Los rojos opusieron resistencia que fué vencida con escasas bajas nuestras, merced a una habil maniobra y por el empuje de nuestros soldados que se han sobrepuesto a la fatiga producida por la rapidez con que se ha llevado a cabo la operación y por el excesivo calor.

Se han hecho más de doscientos prisioneros y se han recogido cuatrocientos cincuenta muertos de los rojos, entre los que figuran un comandante que mandaba una brigada, dos capitanes y un oficial, habiéndose deshecho por completo dos batallones enemigos.

En el pueblo de Valdecaballero se encontró un hospital completo con heridos rojos y dos ambulancias, siendo mucho el material recogido.

En el sector de Cabeza del Buey se ha efectuado hoy una rectificación a vanguardia de nuestra línea y se ha limpiado de enemigos el terreno ocupado ayer y hoy.

En el pueblo de Cabeza del Buey también se encontró un hospital completo.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Barcelona y hoy los de la estación de Segorbe.

Salamanca 13 de Agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

La reconquista de Cabeza del Buey

Los rojos cometieron en la población muchos asesinatos y volaron con dinamita las iglesias.—Los presos derechistas fueron trasladados a Ciudad Real

Frente de Extremadura 13.—Según ha consignado el parte oficial del Cuartel general del Generalísimo, ayer fué ocupado por las fuerzas del Ejército del Sur la importante población de Cabeza del Buey. En la última fase del combate los milicianos se obstinaron en la defensa, pero nuestra infantería, que en las acciones libradas en este sector se ha cubierto de gloria, pues tuvo que escalar cotas de mil metros de altura, asaltó las posiciones enemigas con bombas de mano, cosa que produjo gran pánico entre los rojos, que huían desenfrenadamente.

Al entrar nuestras fuerzas en Cabeza del Buey las calles estaban desiertas, pero poco a poco se fueron poblando y el vecindario no cesaba de vitorear a las tropas conquistadoras y a Franco.

Los rojos han cometido en este pueblo, que antes era por su industria uno de los más florecientes de la provincia de Badajoz, los mismos desmanes que en todos los demás que estuvieron en su poder. Han realizado monstruosos asesinatos y a los presos derechistas los obligaban a trabajar diariamente catorce horas, construyendo fortificaciones que de nada les han servido más que para acentuar su derrota.

En la prisión del Ayuntamiento tenían a los presos que evacuaron de Villanueva la Serena. Además tenían convertidos en cárceles el Hospital de la Caridad y el convento de la Divina Pastora.

El día 11 se recibió orden de trasladar a los presos a Ciudad Real, efectuándolo así los milicianos. El número de aquellos parece que asciende a unos dos mil.

La horda causó grandes daños en la magnífica portada de la iglesia parroquial y en el campanario. Todas las imágenes fueron rotas a hachazos y convirtieron el templo en almacén de material de guerra. Habían desmontado las campanas de todas las iglesias excepto una que utilizaban para dar la señal de alarma.

Han volado con dinamita las iglesias de Santo Cristo de la Misericordia, Jesús Nazareno, San Vicente Ferrer y San Roque y San Mateo, situadas al Norte de la población y el convento de Belén, que fué residencia de los Templarios.

También volaron la ermita de Cabeza Rubia, aldea próxima a la población conquistada.

Todas estas voladuras corrieron a cargo de equipos mineros que habían recibido órdenes del mando en este sentido.

Se han llevado los rojos mucho ganado, aunque es de señalar el caso de que muchos vecinos que recibieron el orden de evacuar la población con sus reses, volvieron al pueblo.

Existen en Cabeza del Buey varias fábricas de tejidos que en la actualidad no producen casi nada.

La última operación de las fuerzas nacionales ha sido el dar piádores sepultura a los centenares de cadáveres que los rojos dejaron abandonados en los alrededores del pueblo.

La derrota de los rojos en el Ebro. Burgos 13.—La aventura roja del Ebro está virtualmente terminada, aunque los rojos no hayan repasado el río, todavía en algún sector, porque les avergüenza retroceder a los quince días, sin conseguir nada después de haberse dejado la flor de su Ejército en la torpe aventura.

La 35 División ha perdido dos tercios de sus efectivos; la 45 quedó materialmente deshecha; la francesa, con el nombre de «División Marsellesa», ha perecido totalmente, como así mismo el batallón «La Commune» de París.

Lister ha dejado en el Ebro el 40 por 100 de sus efectivos y así todo lo demás. Ya no hacen sino una mala resistencia, que será totalmente vencida cuando Franco decida el asalto definitivo.

Otro maniobra roja. Salamanca 13.—Se sabe de fuente fidedigna que el Gobierno Negrín va a intentar otra maniobra contra la España nacional. Consiste en enviar a Francia a numerosos individuos con carnets de falangistas para que provoquen conflictos y achacarnos la culpa. Por este medio, piensan ellos que el Frente Popular francés, intensificará su ayuda a los rojos. Desde luego se sabe que se utilizará para ello el carnet del falangista Lafarque, fusilado en Barcelona. Se reúne el Consejo de Administración del Banco de Crédito Local. Burgos 13.—El Consejo de Administración del Banco de Crédito Local se reunió hoy con asistencia del representante del Estado señor Lamamié de Clairac. Se dió cuenta de las operaciones concertadas con las regiones liberadas, por un importe de veinte millones de pesetas. Se tomaron otros acuerdos de gran importancia, que muy pronto se harán públicos, así como se aprobó una propuesta para reanudar el pago de cupones en la zona liberada. El presidente de la Diputación de Badajoz, que asistió a la reunión, pidió la ayuda del Banco de Crédito a los pueblos de la provincia recientemente liberados. Que en ningún hogar español deje de haber lumbre y que ningún obrero carezca de pan. El jefe del Estado, generalísimo FRANCO

Una pequeña colonia de españoles nacionales vive en un barco anclado en los muelles de Londres

Un rincón de la España nacional en los muelles de Londres

Londres.—Un redactor del «Daily Herald» ha encontrado en los docks de Londres una microscópica colonia de españoles que hace casi un año vive en un barco anclado en un rincón tranquilo del puerto.

Se trata de doce hombres, cinco mujeres y algunos niños que constituyen todo lo que queda de la tripulación de más de 300 hombres de los tres barcos españoles rojos que se refugiaron en Londres después de la caída de Bilbao y que se encuentran ahora secuestrados aquí, reclamados por Franco que naturalmente las exige como propias.

Después del secuestro de estos barcos en el puerto de Londres los hombres de la tripulación han ido poco a poco regresando a España, pero algunos se han quedado pensando, entre ellos los capitanes con sus familias.

Los adultos bajan rara vez a tierra prefiriendo permanecer a bordo, donde reciben un subsidio diario de dos chelines que basta para su sostenimiento.

Su única diversión es de vez en cuando un cinematógrafo local donde la pequeña comitiva va a turno por medio de pequeñas embarcaciones. En el barco flamea la bandera nacional española.

La raza contra los diplomáticos soviéticos

Kowno.—Los diplomáticos soviéticos siguen cayendo uno a uno en las garras de la G. P. U. Las últimas noticias recibidas sobre el asunto del embajador soviético en Kowno, Szapiro, dan a conocer que desde hace días se encuentra en la tristemente famosa «Lubianka», la cárcel de Moscú.

Szapiro abandonó Kowno hace algunas semanas para dirigirse a Moscú y a su marcha prometió que pronto había de volver. Según parece, a su llegada a la U. R. S. S. se encontró con que había sido denunciado por un tal Piwowar y a los pocos días entraba en la cárcel.

Se dice que Piwowar ha sido nombrado embajador en Kowno.

El hidroavión alemán «Viento del Norte» llega a Horta

Lisboa.—Procedente de Nueva York ameró en Horta el hidroavión alemán «Viento del Norte», que está realizando varios vuelos preparatorios. En este vuelo, que ha constituido la séptima travesía del Atlántico durante el presente año, el hidroavión ha invertido quince horas y catorce minutos.

Nuevo proceso en la U. R. S. S.

Moscú.—Se ha iniciado en Moscú un nuevo proceso sensacional contra varias personas acusadas de trotskistas. Entre los acusados figuran dos antiguos directores de los grandes monopolios de carbón de la región del Don. A to-

dos ellos se les acusa de dirigir una vasta organización trotskista revolucionaria.

La paz entre Bolivia y Paraguay comunicada al Papa

Roma.—El ministro de Asuntos Extranjeros de la República Argentina José Castillo, ha comunicado telegráficamente al Papa que en Buenos Aires el 21 de Junio ha sido firmado el Tratado de Paz entre Bolivia y Paraguay.

El Cardenal secretario de Estado Mons. Pacelli ha enviado al ministro Castillo un telegrama con la expresión de la alta satisfacción del Papa por el feliz acuerdo.

Un gran film italiano dirigido por el hijo del Duque

Londres.—Todos los diarios reproducen un telegrama de Venecia que anuncia la presentación en el próximo festival cinematográfico del gran film de Vittorio Mussolini «Luciano Serra piloto», haciendo resaltar que el joven director de escena italiano no tiene más que 22 años y que ha sido elegido como argumento de su primer trabajo un tema que exalta las glorias de la aviación italiana.

El «Evening Standard» añade que Vittorio Mussolini ha dispuesto en su reciente viaje a Alemania con el doctor Goebels la posición de un acuerdo italo-alemán para una producción cinematográfica común.

La inauguración del servicio aéreo Addis-Abeba-Assab

Addis Abeba.—Ha sido inaugurado el nuevo servicio de «Ala Littoria» de Addis Abeba a Asab y viceversa, con escala en Direddau. El recorrido total es realizado en tres horas y media con un aparato convenientemente equipado.

La nueva línea ha sido acogida con general satisfacción por las colectividades nacionales y extranjeras del Imperio, pues asegura, además de una notable economía de tiempo en comparación con los ordinarios itinerarios ferroviarios y automovilísticos, una neta economía sobre las tarifas de viaje, ya que el precio de pasaje en la nueva línea no supera las mil doscientas liras.

El nuevo servicio será por ahora bimensual.

Dr. J. Jiménez
PIEL.-VENÉREO.-SIFILIS
 Consulta de 2 a 6
 Ramírez de Arellano, 15. Teléfono 1113

Dr. J. Maldonado
 Especialista en Partos y Maternidad
 Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tarde.
 Mármol de Bañuelos, 7.—Tel. 3223

PLAZA DE TOROS

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA
 HOY DOMINGO.—Desde las NUEVE Y MEDIA de la noche.—Extraordinario programa: «HOMBRE O RATÓN», graciosa comedia presentada por «Artistas Asociados» y de la que es principal intérprete el celebrado actor cómico Eddie Cantor.—Bellísimos números de revista a cargo de las Goldwyn Girls.—Estreno en Córdoba de LA SOMBRA MISTERIOSA.—La más fantástica de todas las series.—Hoy primer episodio, advirtiéndose al público que la proyección del mismo tendrá lugar una sola vez, antes del descanso de la primera parte del programa.—Silla, 1'00 peseta.—Especial para niños, 0'50.—Grada, 0'30.—Especial para señoras, 0'15.—Mañana lunes, festividad del Tránsito, CANCIÓN DE CUNA, producción «Paramount», en español, por Dorothea Wieck.—V Estreno del segundo episodio de LA SOMBRA MISTERIOSA.

GRAN TEATRO.—Hoy domingo, a las cinco, Función Infantil, con el siguiente programa: LOBO FERROZ, dibujo en colores.—NUESTRA HIJITA, gran película «Fox», por Shirley Temple.—Butaca, 0'50.—Anfiteatro, 0'30.—Paraiso, 0'15.

PARQUE RECREATIVO

EMPRESA A. CABRERA
 Teléfono 1750
 LOCAL DE VERANO.—HOY DOMINGO.—Desde las nueve.—Programa nacional.—Programa español.—La interesante producción titulada EL BAILARIN Y EL TRABAJADOR, con Antonita Colomé, Ana María Custodio y Roberto Rey.—Sillas, 1'00.—Especiales para niños y militares, 0'50.—Mañana, día del Tránsito, la producción nacional NOBLEZA BATURRA, con Imperio Argentina y Miguel Liger.

TEATRO DUQUE DE RIVAS.—Hoy domingo, a las cinco y seis y media, programa americano.—Primer: AMIGOS INSEPARABLES.—Segundo: EL VENGADOR DE LAS FRONTERAS, película del Oeste.—Butaca, 0'50.—Grada, 0'15

COLISEO SAN ANDRES

Cinema A. Cabrera.—Fernán Pérez de Oliva, número 8.
 El mejor local de verano de Andalucía.—HOY DOMINGO.—Desde las nueve.—Programa en español.—EL SECRETO DE ANA MARÍA, con la encantadora Lina Yegros.—Sillas, 0'80.—Niños, 0'40.—Mañana, día del Tránsito, a las nueve, programa americano.—Película del Oeste y gracioso dibujo.—A las once en punto, por la Agrupación Cordobesa, la hermosa zarzuela titulada LA DOLOROSA, con una orquesta de 35 profesores.—Sillas, 3'00.—Niños, 1'00.—Martes, a la misma hora y por la Agrupación, la zarzuela de costumbres cordobesas, LA CHIQUITA PICONERA.

CINE ALKAZAR

LOCAL DE VERANO
 HOY DOMINGO.—Desde las NUEVE Y CUARTO.—Primer: Estreno del Noticiario «Fox» MOVIE TONE número 31. (Los últimos acontecimientos mundiales).—Segundo: La gran superproducción «Paramount», en español, CUESTA ABAJO, interpretada por Carlos Gardel, Mona Maris y Anita Campillo.—Silla, 1'00.—Mañana, EL JOROBADO o JURAMENTO DE LAGARDERE, en español.

TERRAZA DEL CINE GONGORA

EMPRESA RAMOS.—Teléfono 2165.—HOY DOMINGO.—Desde las nueve y media de la noche.—«Hispania Tobis» presenta la superproducción alemana 1937-38, estreno en Córdoba, EL EMPERADOR DE CALIFORNIA, interpretada por el estupendo y conocidísimo actor Luis Trenker.—Película premiada con la copa «Mussolini», distinción otorgada por el Congreso Internacional de Cinema tografía celebrada en Venecia este año, por considerarla la mejor producción mundial.—Silla, 1'00 peseta.—Lunes, otro estreno en Córdoba, AVENTURA HIPICA, en español.

Antonio Nieto Redondo
 Ventas al por mayor y detall de
PESCADOS Y MARISCOS
CORDOBA

Ayuntamiento de Córdoba

A LOS INTERESADOS
 Los mozos nacidos en esta capital durante la anualidad de 1920 que se relacionan, deberán pasarse por el Negociado de Quintas de este Excelentísimo Ayuntamiento, para aclarar extremos de su mayor interés, advirtiéndoles que caso de no poder hacerlo estos personalmente, deberán encomendar dicha diligencia a personas de su familia:

Manuel Llamas Llamas, hijo de Gabriel y María, Gabriel Llamas Maestre, de José y Concepción; Emilio Llanero Rodríguez, de Juan y Carmen; José Manuel Linares Linares, de Juan Francisco y Paz; Manuel Llorente Rodríguez, de José y Carmen.

Rafael Macías Córdoba, hijo de Francisco e Isabel; José Maestre López, de José y Dolores; Francisco Maldonado Samper, de José y María; Francisco Mañani Velasco, de Rafael y Carmen; Pedro Marchal Sánchez, de Manuel y Juliana; Manuel Mario Marín Cabrera, de Josefa; Justo Marín Conrotte, de Justo y María Josefa; Rafael Maroto Bellido, de Manuel y María; Rafael Márquez Castilla, de Guillermo y Carmen; Rafael Márquez Gutiérrez, de José y Esperanza; Rafael Márquez Laguna, de Rafael y Josefa; José Márquez Ruiz, de José y Mercedes; Alfonso Márquez Torres, de Alonso y Francisca; Juan Martín Fortalez, de Antonio y Carmen; José Martín Merino, de José y María de la Sierra; Antonio Martín Pérez, de José y Emilia; José Martín Vidal, de Antonio y Rosario; José Martínez Alcoide, de Salvador y Marina; Juan Martínez Casasola, de Juan y Rafaela; José Martínez Fernández, de José y Teresa; Francisco Martínez García, de Francisco y Rosario; Juan Martínez Heredia, de Manuel y Josefa; Antonio Martínez Infante, de Rafael y Tomasa; José Martínez Losada, de Miguel y Rafaela; Manuel Martínez Martínez, de Manuel y Francisca; Manuel Martínez Membrives, de Ricardo y Concepción; Pedro Martínez Perea, de Pedro y Carmen; Rafael Martínez Pérez, de Rafael y Teresa; Ángel Martínez Ramírez, de José y Francisca; Francisco Martínez Sorroche, de Antonio y Dolores; Antonio Martínez Yáñez, de Antonio y Dolores; Luis Maroto Franco, de Rafael y Francisca; Manuel Marzo Castro, de Antonio e Isabel; Antonio Morrugat Deza, de Salvador y Dolores; Francisco de la Mata Castro, de Antonio y Francisca; Francisco Mata Nuñez, de Juan y Dolores; Francisco Mata Reina, de Francisco y Patrocinio; Antonio Mediavilla Gómez, de Francisco y Natividad; Emilio Medina Rubio, de Juan y Adelina; Ramón Medina Hidalgo, de Roberto y Carmen; Rafael Medina Luque, de Enrique y Matilde; Manuel Medina Misa, de Rafael y Josefa; Francisco Medina Paz, de Manuela; Benito Medina Quero, de Fernando y Francisca; Manuel Medina Rodríguez, de Antonio y Concepción; Ricardo Medina Rojas, de Manuel y Francisca; Luis Medina Ruiz, de Luis y Soledad; Aurelio Medina Sánchez, de Aurelio y Dolores; Francisco Mejías Pérez, de Federico y Manuela; José Melero Aguila, de Anastasio y Francisca; Felipe Melgarejo Ramírez, de Rafael y Francisca; Rafael Mellado Berni, de Rafael e Isabel; José Membriella Domené, de José y Fernanda; Francisco Mena Calvo, de Francisco y Mercedes; Juan Manuel Mena Domínguez, de Manuel y Antonia; Manuel Méndez Gallegos, de Manuel y Concepción; Pedro Mengual Curado, de Juan de Dios y Juana; Rafael Merina Reina, de Rafael y Manuela; Luis Merino Belmonte, de Luis y Amparo; José Merino Rincón, de Eulogio y Eufemia; Manuel Merlo Lucena, de Juan y Francisca; Pascual de Miguel Rivas, de Gabriel y Concepción; Francisco Miguez Sánchez, de Francisco y Agusina; Pe-

dro Miranda Gómez, de José y Encarnación; José Molero Avila, de José y Carmen; Enrique Molina Baena, de Rafael y Angela; Alfredo Molina Colomina de Alfredo y Rafaela; Martín Molina Córdoba, de Martín y Doiores; Manuel Molina García, de Antonio y Angela; José Molina Holgado, de Arturo y Josefa; Juan Molina Jiménez, de Antonio y Leonarda; Mario Molina Manchón, de Mario y Ana; Antonio Molina Santos, de Joaquín y Ana; Manuel Molina Trillos, de Rafael e Isabel; Emilio Molléja Alvarez, de José y Carmen; Manuel Molléja Puerto, de Antonio y Josefa; Francisco Montero Cenicergue, de Antonio y Rafaela; Jesús Montero Toledano, de Rafael y Rafaela; Juan Antonio Montes Lozano, de José y Trinidad; Rafael Montilla Alcalde, de José y Magdalena; José Montilla Mallorca, de José y Antonia; Francisco Montoro Chaparro, de José y Luisa; Antonio Mora Aroca, de Juan y Julia; Francisco Mora de la Vega, de Francisco y Magdalena; Antonio Moral Cantón, de José y Antonia; Rafael Moral Eslava, de Marcelo y Carmen; Ángel Moral Fernández, de Rafael y Trinidad; Rafael Moral García, de Juan y Rafaela; Francisco del Moral Gómez, de Francisco y Ana; Carlos Morales Herrera, de Ángel y Remedios; Manuel Morales Pérez, de Carlos y Dolores; Manuel Moreno Antolina, de Felipe y Antonia; Juan Moreno Chuan, de Indalecio y Manuela; Manuel Moreno Garrido, de Ramón y Carmen; Francisco Moreno Granados, de Juan Antonio y Carmen; Manuel Moreno Jurado, de Miguel y Antonia; José Moreno Ortiz, de Francisco y Dolores; Enrique Moreno Ramrrez, de Francisco y María; Juan Antonio Moreno Salinas, de José y Concepción; Fernando Moreno Serrano, de Juan y Dolores; Manuel Moreno Simeón, de Miguel y Antonia; Juan Emilio Morera Rodríguez, de Vicente y Carmen; Mariano Moya Jiménez, de Rafael y María; Gregorio Moya Parras, de Francisco y María; Esteban Moyano Coca, de Julio y Purificación; Rafael Moyano Ruiz, de Rafael y María; Manuel Moyano Dolores, de Juan Antonio y Concepción; Jacinto Muñoz Carrasco, de desconocidos; Ángel Muñoz Custodio, de José y María; Adolfo Muñoz Jiménez, de Adolfo y Matilde; Manuel Muñoz Liñán, de Juan y Leocadia; Alfonso Muñoz Misa, de Sisnando y Magdalena; Rafael Muñoz Montero, de Manuel y Rosario; Mariano Muñoz Poveda, de María; José Muñoz Reyes, de Valetín y Cándida; José Muñoz Rodríguez, de Rafael y Josefa; Rafael María Muñoz Serrano, de Rafael y Pilar; Manuel Murillo Colmenero, de José y Rafaela; Juan Antonio Mutavez Sánchez, de Manuel y Dolores.

(Continuará)



¡¡¡...Enfermos del Estómago...!!!
 Ulcera, irritación de la mucosa (catarro gástrico), acidosis rebelde, digestiones dificultosas, aliento fétido, y cualquier otro trastorno gástrico, desaparecen, tomando
E F E T I N A L
 DE VENTA EN FARMACIAS
 Preparado en los
LABORATORIOS E. F. E.
 Menéndez Pelayo, 10 SEVILLA

Delegación provincial de Trabajo

Orden del día 12 de Agosto de 1938
 Tercer Año Triunfal

A LAS EMPRESAS DE LA PROVINCIA

El artículo 63 del vigente Reglamento de Delegaciones e Inspección de Trabajo de 23 de Junio de 1932 marca de manera clara y precisa los derechos de recurso y tramitación de éstos, que corresponde ejercitar a las empresas y patronos infractores a la legislación de trabajo y que hubieran sido sancionados.

Es práctica antigua, al margen de la Ley, verdadero resabio de viciosa costumbre antisocial, acudir en visita a las autoridades del ramo de trabajo, en exposición verbal de motivos de descargo y súplica de condonación de multas propuestas por el Servicio de Inspección. Y como el precepto citado da amplio margen a los que se consideran lesionados en sus derechos para hacer valer éstos o el descargo de los hechos imputados, mediante los reglamentarios pliegos escritos, se advierte:

1.º Que en esta Delegación de Trabajo no se recibirán visitas encaminadas a soslayar el cumplimiento de referido precepto, a cuya tramitación escrita deberán atenerse los que se consideran perjudicados.

2.º Si no obstante estas órdenes, se insiste en la visita o consulta verbal por motivo de propuesta de multa, en lugar de seguir el procedimiento reglamentario, impondré, sin más aviso, mayores sanciones a los contraventores.

Lo que se hace público para general conocimiento y el más exacto cumplimiento.

¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!
 Córdoba 12 de Agosto de 1938.—
 Tercer Año Triunfal.—El delegado provincial de trabajo, J. Lepe.

El próximo día 15 del corriente, festividad de la Asunción de Nuestra Señora, todos los empresarios tienen la obligación de conceder el tiempo ampliamente necesario para el cumplimiento de sus deberes religiosos a todos sus empleados y trabajadores.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento.

¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!
 Córdoba 13 de Agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El Delegado Provincial de Trabajo, J. Lepe.

Interesa

Comprar partidas grandes o chicas retail de sastre de lana, trapo de algodón, blanco, limpio y lana usada de colchones
Ofertas: Sáenz Torres
González Cuadrado, 8-10 SEVILLA

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL
 COMPAÑIA NACIONAL DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS.
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Valores, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos, Seguros contra el Robo y Tumulto popular

SUBDIRECCIÓN PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA

Plaza de José A. Primo de Rivera, 2-Tfn. 1422
 Edificio propiedad de la Compañía

Tintes

BARÍ
 Registrada

Primera calidad por excelencia
 Preciosos coloridos
 Venta al público
 Una peseta

ALFREDO ROMEO
 MEDICO - DENTISTA
 CORDOBA
 Gondomar, 5 principal. Teléfono 2652

Sanatorio de Cirugía Ortopédica
 MÉDICO DIRECTOR: FRANCISCO CALZADILLA LEÓN
 ESPECIALISTA DIPLOMADO DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID
::: Huesos.-Articulaciones.-Traumatología :::
 CONSULTA (PREVIO NUMERO) DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

Habitaciones con camas especiales para fracturados y lesionados en general.—Doble instalación de Rayos X, transportables a la habitación o domicilio del lesionado.—Diatermia de onda corta.—Corrientes eléctricas.—Rayos ultravioleta y lámparas de infrarrojos. (Guardias permanentes de personal especializado para las curas de urgencia en el Sanatorio)

Claudio Marcelo, 17 (entresuelo).-Teléfono 1573.-CORDOBA

Detalles sobre el supermicroscopio

Rayos de electrón en vez de rayos luminosos. — Microbios que parecen mastodontes. — Un nuevo mundo infinitesimal se abre a la ciencia

Berlín.—La Agencia Centralearopa ha sido la primera en dar la noticia del invento de un nuevo supermicroscopio construido en los Laboratorios de la Siemens, con el cual es posible lograr agrandamientos hasta de 60.000 veces. No hay que subrayar la enorme importancia que tiene para la ciencia un instrumento semejante, pues abre un mundo hasta ahora cerrado a las investigaciones científicas, un mundo infinitesimal, en el cual se podrá al fin reconocer, individualizar y estudiar los gérmenes de muchas enfermedades cuya causa ha sido imposible precisar hasta ahora.

En una interesante conferencia que estos días pronunció en la Sociedad Médica de Berlín el doctor Ruska, inventor del supermicroscopio, ilustró al público y le mostró su nuevo instrumento. Este supermicroscopio no funciona como los demás de su género; no se basa sobre los rayos luminosos, sino sobre los electrones. Sus «lentes» están constituidas por corrientes electromagnéticas que influyen en los campos magnéticos, comprendidos en un «vacío neumático». Los rayos de electrones obtienen la misma curvatura que los rayos luminosos que atraviesan las lentes.

La mayor dificultad que se encontró en el invento de este nuevo instrumento, fué la de que las microscópicas células vivientes no resisten al «vacío absoluto». La falta de aire las altera y a veces, cuerpos elementales y células aisladas, se han pulverizado y se han evaporado de pronto desbarbiéndose en nada. Después de años de incansables investigaciones y de repetidos experimentos, logró por fin el doctor Ruska perfeccionar de tal modo el instrumento, que hizo posible también la observación de las células vivas sin que el «vacío neumático» altere su constitución.

Es de notarse además el hecho de que los objetos que se observan no se ven directamente como en los otros microscopios de rayos luminosos, sino que se imprimen en una lámina fluorescente o de preferencia una lámina fotográfica. Así ha sido posible agrandar 20.000 veces los estreptococos y los bacilos difusos. Los microscopios seres vivientes, que hasta hace poco se consideraban los más pequeños, parecen, agrandados por el instrumento del doctor Ruska, mastodontes en parangón con la infinidad de seres que se mueven alrededor. Microorganismos desconocidos todavía, quizá «cristales vivientes» más allá del límite primitivo y rudimentario de la vida. Combinando el agrandamiento óptico con el fotográfico, ha sido posible lograr agrandamientos de 60.000 veces.

No está dicho que no se pueden obtener en el futuro agrandamientos mayores todavía. En Física, la medida mínima está constituida por la unidad de Angström, que equivale a una diezmillonésima de milímetro. Las ondas luminosas miden, por término medio, 5.500 unidades de Angström. Los mejores microscopios modernos hacen visibles objetos que miden por lo menos 1.600 unidades Angström. Con el nuevo supermicroscopio de electrones, se ha logrado ya individualizar células de 50 unidades de Angström apenas y dentro de poco será posible observar y fotografiar la molécula simple. Es evidente que las extraordinarias posibilidades ofrecidas por el nuevo supermicroscopio, inician una nueva época para la ciencia y serán de inmenso beneficio para la humanidad entera. — (Centralearopa).

Paja de rastrojo

Se paga en la Porcelana a 1'20 pesetas la arroba

A. Carreto G.-Meneses

Enfermedades de los Niños.—Rayos X. Sevilla, 20. Consulta diaria

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Barquillo de Bell, núm. 6. (Antes Merlino) Teléfono 2222

Plato de día: Flamenquín de ternera a la gallega.

INFORMACION DEL AYUNTAMIENTO

ORDEN DEL DIA

Borrador del acta de la sesión anterior.

Ratificación del acuerdo adoptado en la sesión anterior sobre el cese en el cargo de capellán de la necrópolis de Nuestra Señora de la Salud de don Aníbal Gómez Muñoz.

Oficio de doña Pilar Primo de Rivera, delegada nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, expresando su agradecimiento a la Corporación por el acuerdo adoptado de roturar con el nombre de su hermano José Antonio la plaza de la República.

Setencia del Tribunal económico-administrativo provincial dictada en la reclamación deducida por don Bernardo Afán García y en su nombre el procurador de este Colegio don Francisco Jiménez Baena.

Decretos de la Alcaldía confiriendo por ascenso una plaza de cobrador de segunda clase de la Recaudación de Arbitrios, vacante por jubilación del que la desempeñaba, al cobrador de tercera don Manuel Pozo Castro; nombrando con carácter interino a don Enrique Barranco Luna guarda de los jardines públicos y peón menor llavero a Juan Anguiano Anguiano, con carácter interino.

Moción del señor gestor don Antonio Luna Fernández interesando la creación de una Junta provincial que vigile de manera eficaz la trata de blancas y prostitución de menores, así como la imposición de un tributo municipal, cuyos productos se destinen a combatir los efectos de aquella plaga social y de las enfermedades venéreas.

Moción del señor gestor delegado de Gobernación interesando que se dirija solicitud al Excmo. señor ministro del Interior para que se aclare y defina la situación de los funcionarios y empleados que desempeñan sus destinos con el carácter de interinos y que fueron nombrados con anterioridad al 18 de Julio de 1936.

Idem del señor gestor delegado de Abastos, proponiendo que se retribuya el trabajo extraordinario que vienen prestando los ocho guardias municipa-

les afectos a la Sección de Abastos, otorgándoles por una sola vez la cantidad que en aquella se indica.

Idem del señor archivero, proponiendo de adquirir ejemplares del opusculo titulado «Fuero del Trabajo», publicado por don Antonio Díaz Rodríguez. Presupuesto del señor arquitecto titular para obras de blanqueo y reparaciones en la Escuela Nacional, establecida en calle Don Rodrigo, número 98.

Dictamen del señor interventor de Fondos municipales, en relación con el acuerdo de la Comisión Gestora de 16 de Mayo último, sobre el abono del emolumento por casa-habitación a los maestros nacionales que desempeñan provisionalmente escuelas en esta capital.

Instancia de don Manuel Padilla Cobo y don Manuel Navarro Nogueiros, solicitando que el Excelentísimo Ayuntamiento proceda a la estimación del valor a los efectos de la aplicación del arbitrio sobre solares sin edificar; conceptualización de orden de calle, respecto a la aplicación del arbitrio de solares sin valor y liquidación del arbitrio sobre incremento del valor de los terrenos con motivo de transmisión; todo con relación a unos solares de su propiedad, existentes en el lugar denominado Huerta de Cercadilla.

Idem de don José Albendea Rivas, solicitando que se efectúe una revisión de los recibos que se le han girado por el arbitrio sobre inquilinato y se le declare exento del pago de dicho arbitrio.

Idem de don José Barrena Osuna solicitando que se le exima de la obligación de instalar ascensor en el edificio construido en solar que mediante sustitución pública adquirió del Excelentísimo Ayuntamiento en la calle de Málaga y se le devuelva la fianza que tiene constituida.

Idem de don Antonio Carrasco Heredia solicitando se le exima del pago del canon establecido en presupuesto como partícipe de aguas propias de la Corporación municipal.

Instancia de doña Elisa Ruiz Maya Camacho y don José, don Manuel y doña Pilar Ruiz Maya Chinchilla hijos y únicos herederos del Médico de la Beneficencia domiciliaria jubilado don Manuel Ruiz Maya solicitando se le abone la suma de su difunto padre dejó de percibir en concepto de pensión de jubilación.

Idem de don Anastasio Gómez Muñoz Coadjutor del Sagrado en la Auxiliaria de San Basilio solicitando se le conceda una subvención para atender a los gastos de la fiesta que anualmente se celebra en honor de la Santísima Virgen en su Asunción Gloriosa.

Instancias de don Rafael Aguilar Obregón y de don Manuel Santiago Rojas para la apertura y traspaso de establecimientos.

Instancias para la ejecución de obras. Relación de los jornales y materiales invertidos en las distintas obras y servicios que se ejecutan por el sistema de administración.

Cuentas informadas por los Negociados respectivos.

A LOS POSEEDORES DE CEBADA

Con el fin de poder cumplimentar órdenes de la Vice-Presidencia del Gobierno, por el presente se comunica a todos los tenedores de cebada, avena y paja de cereal la obligación que tienen de presentar antes del día 15 del próximo Septiembre en el Negociado de Abastos de este Excmo. Ayuntamiento, declaración jurada de las existencias que posean de dichos piensos con arreglo al modelo número B-1, 1938-39.

Dada la importancia del servicio deberá ser cumplimentado por los interesados con todo cuidado y a los que no lo efectúen les serán aplicadas las sanciones que en la orden se señalan.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Córdoba 12 de Agosto de 1938 — Tercer Año Triunfal.—El Alcalde, Antonio Cuello.

Yeguada Militar de Córdoba

ANUNCIO

Autorizado éste Establecimiento para la venta por desecho de dos bueyes, se hace saber por medio del presente anuncio para conocimiento de los señores a quienes pueda interesarles.

Dicho ganado se encuentra de manifiesto en la finca denominada «Alameda del Obispo».

Las proposiciones para su adquisición, que se admitirán hasta el día veintidós del actual a las diez de la mañana, se formularán en pliegos cerrados y se entregarán en las oficinas de esta Yeguada Militar sitas en el Cuartel de Semeriales todos los días laborables de nueve de la mañana a dos de la tarde, las cuales se redactarán de acuerdo con las condiciones del pliego de bases, que estará a disposición de los señores que deseen tomar parte en el concurso, en las citadas oficinas y durante las horas y días a que antes se hace mención.

Córdoba 13 de Agosto de 1938.— Tercer Año Triunfal.—El Teniente de Intendencia Gonzalo Domínguez Jiménez.—V.º B.º: El Coronel, Cortés.

Proteja sus ojos con gafas negras... Proteja su cutis con las cremas

Memo

Laboratorios Eneida San Sebastian

E. A. 7 B. B.

EMISORA FILIAL DE RADIO NACIONAL

Frecuencia: 7.117.23 Kc. Long. de onda: 42.15 m. Potencia: 0'17 Kw.

TODOS LOS DIAS

14'30 a 15.—Restransmisión de Radio Nacional.

15'30 a 16.—Transmisión de Crónicas para la Prensa.

22'45 a 24.—Restransmisión de Radio Nacional.

EMISION DE LA TARDE

Lunes 15.—18 a 18'30: Música de Cámara: «Allegro del Cuartete en re (Ariaga). Andante cantabile del cuartete re (Tchaikowsky). Intermedio hablado. «Serenata» (Toselli), sólo de violín y trío. «Amanecer en los Jardines de España» Boceto para orquesta de E. Haffter.

18'30 a 19: Parte Oficial de Guerra y Crónicas. «El Barbero de Sevilla». Largo al factum della città (Rossini). Noticiario. Música de baile. Fin de la emisión.

Martes 16.—18 a 18'30: Concierto sinfónico: 5.ª sinfonía en do menor (Beethoven) cont. c) Allegro-Scherzo. d) Allegro finale. Intermedio hablado. «Momento Musical» (Schuber). «El Cisne» (Saint-Saens) sólo de violoncello.

18'30 a 19: Parte Oficial de Guerra y Crónicas. Bulerías de «Morena Clara». Noticiario. Música de baile. Fin de la emisión.

Miércoles 17.—18 a 18'30: Recital de Violín: Sonatina en re mayor (Schubert) a) Allegro. b) Andante. c) Allegro vivace. Intermedio hablado. «La boda de Luis Alonso» Intermedio (Jiménez).

18'30 a 19: Parte Oficial de Guerra y Crónicas. «Tosca» Recondita armonía. (Puccini). Noticiario. Música de baile. Fin de la emisión.

Jueves 18.—18 a 18'30: Concierto sinfónico: Sinfonía «Pastoral» (Beethoven) a) Allegro ma non tropo. b) Andante molto motto. Intermedio hablado. 18'30 a 19: Parte Oficial de Guerra y Crónicas. «Caracoles». pasodoble por la Argentina. Noticiario. Música de baile. Fin de la emisión.

Viernes 19.—18 a 18'30: Concierto

sinfónico: 6.ª sinfonía «Pastoral» (Beethoven) cont. c) Allegro. Alegre reunión de los aldeanos y Escena de la Tempestad. d) Allegretto. Intermedio hablado.

18'30 a 19: Parte Oficial de Guerra y Crónicas. «La del Soto del Parral», romanza (Soutullo y Vert). Noticiario. Música de baile. Fin de la emisión.

Sábado 20.—18 a 18'30: Concierto orquestal y coral: «Mañana, mediodía y noche en Viena». Obertura (Suppe). Intermedio hablado. «Parsifal», consagración del Santo Grial (Wagner).

18'30 a 19: Parte Oficial de Guerra y Crónicas. «Martirera», gaitanadas (Guerrero). Noticiario. Música de baile. Fin de la emisión.

Domingo 21.—18 a 18'30: Concierto sinfónico. «Scheherazade» (Rimsky-Korsakow) cont. c) «El joven príncipe y la joven princesa». d) «Festival en Bagdad». e) «La nave naufragada». Intermedio hablado. «Mozurca número 4» y «Polonesa número 1». (Chopin) solo de piano por A. Brailowky.

18'30 a 19: Parte Oficial de Guerra y Crónicas. «Los Gavilanes», salida y milonga (Guerrero). Noticiario. Música de baile. Fin de la emisión.

UNION ECONOMICA CORDOBESA

La Junta directiva de esta Asociación, ruega muy encarecidamente a cuantos señores y entidades han recibido la circular, que recientemente se les ha remitido, contesten a la misma antes del día 25 de los corrientes, hasta cuya fecha queda ampliado el plazo.

Dr. M. Quero Morente

PULMON Y CORAZON
Consulta: De 2 a 6
JULIO BURELL, 2. Teléfono 2269

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES

Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y cok se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

CORDOBA
Teléfono 2866 y 2765

SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

SE VENDE miel de aveja en la calle Rey Heredia, 24, de diez a dos y de cuatro a siete de la tarde.

SE ARRIENDA, desde San Miguel, la dehesa llamada «Chaparral de Méndez», con cabida de quinientas fanegas de tierra poblada de encinar y abundantes abrevaderos. Para tratar: Avenida de Cervantes, 16.

SE ARRIENDA piso bajo para poca familia, en la calle Conde de Cárdenas, 17.—Razón en la misma.

SE ARRIENDA la casa principal de la finca «Piquín», sita en esta Sierra. Razón: Caño 43, bajo izquierda.

COMPRA-VENTA de todas clases de botellas y metales. Plaza de San Pedro, número 26. Teléfono 2473.

SE NECESITAN dos ebanistas y dos carpinteros competentes. Razón: Mármol de Bañuelos, núm. 11.

ARRENDAMIENTO. Varios departamentos con cuarto de baño y de una amplia nave para almacén o garage, en la calle Teniente Carbonell, número 1. De una jaula garage, en Santa Isabel. Para informes: Plaza de D. Gome, sin número.

AUTOMOVIL. Se vende uno marca «Studebaker», seminuevo, en precio reducido. Para verlo y tratar: Naranjo, sin número. De 1 a 4 y de 8 a 10 de la noche.

PERDIDA de una perra pachaña blanca y negra, rabona, entiende por «Zaida», que se extravió el 25 del pasado. Se gratificará al que la entregue en la Corredera, 65, (Establecimiento de bebidas).

SE VENDEN puertas viejas y algunas cosas más. Razón: Arfe, 2, pral.

SE VENDE aparato de radio «La Voz de su Amo», en perfecto estado. Precio económico; menos de la mitad de su valor. Razón: Paseo de la Victoria, 43.

COCINAS muy económicas. Vean modelos y precios en Almacén de Materiales de Construcción. Puerta Osario, 26.

PELUQUEROS!—Sólo empleando RAYOFIX con todos los aparatos y sistemas, ANTINEA para las puntas con y sin hilos y CARACOL para enortijados fuertes, podréis garantizar PERMANENTES PERFECTAS. Laboratorios Carasa, Rentería.

SE ADMITEN huéspedes para dormir o con derecho a cocina. Gran Capitán, número 84, primero, derecha.

SE OFRECE ch'fer. Razón: Puerta Sevilla número 5. García Moreno.

SE COMPRA cera de abejas, en bola y toral. Dirigirse Fernando Ordoñez, teléfono 1768, Córdoba.

SE VENDE agua de Cabildo. Razón: en Avenida del Generalísimo, n.º 20, Tienda.

SE VENDE comedor semi-nuevo, en Cardenal Herrero, 2, principal. Horas de verlo de 11 a 1 y de 6 a 8.

SE VENDE un estrado antiguo de caoba y damasco. Palmeras y pilistras, en la calle Montemayor, número, 8.

MUJER para cuerpo de casa, de 30 a 45 años. Razón puesto de pan del Realejo.

GARAGE se arrienda para auto. B. Laportilla, 4.

SE VENDEN avellanas cordobesas en Barroso, número 1.

SE TRASPASA la pensión Victoria en la calle Céspedes, 5, por ausentarse su dueño.

LADRILLOS finos de solería. Ladrillos finos de fachada. Ladrillos razillas huecos. Ladrillos goteras. Precios económicos. Puerta Osario, 26. Teléfono 2520.

ARRENDAMIENTO. Piso principal, sitio céntrico, casa nueva construcción, con instalación de agua y luz. Razón: Braulio Laportilla, 4, portera.

DESEO LOCAL para almacén. Remitir ofertas por escrito a Rafael Córdoba. Arroyo de San Andrés, 15, pral.

SE VENDE un solar con naves, material y maderas buenas, sitio muy céntrico, con más de mil metros, dando gran parte a dos calles, rentando y libre de gravámenes. Para tratar: Fitero, 5-B.

Se venden mesas buenas, una cómoda, cama y cuadros antiguos y modernos y algunos muebles más.

Se arrienda una gran cochera con patio, tres habitaciones. Para tratar: Fitero, 5-B, de 10 a 4.

SE ARRIENDA un piso bajo en Gutiérrez de los Ríos número 29, con instalación de agua y luz.

SE VENDE la casa número 14 de la calle Ventorrillo (Campo de la Verdad). Razón: Campo Santo de los Mártires, sin número, Jerónimo Maestre.

SE ARRIENDA un piso bajo. Se vende una casa y un piano. Razón: Encarnación; 4, principal, derecha.

SE VENDE o traspasa tienda de comestibles, en calle Moriscos, 39.

MUEBLES de ocasión. Compra venta. Alfaro, 76. Córdoba.

ACADEMIA DE CORTE Y CONFECION sistema el más práctico, rápido y económico. Se garantiza la enseñanza rápida y perfecta. Claudio Marcelo, 8, 2.º

GRANEROS.—Bajos, asfaltados, con entrada de carros a la puerta. Se arrienda en Altillo, 18, Campo de la Verdad. Razón en la misma casa.

SE VENDEN sillas y sofá rejilla, mesa y espejo tallados, en la calle Teniente de Hoces, 25.

ARRIENDO piso segundo moderno, con siete habitaciones y cuarto de baño, en San Alvaro, 10. Razón: Tejidos Hierro Aragón, teléfono 1350.

MACOS HARINEROS se venden Solina Sánchez, 1, (Campo de la Merced).

GRAN ALMONEDA. Muebles, compra y venta. Alfaro, 11.

La Sombrerería Padilla Crespo a sus clientes

Siendo ya varios los que encargan el sombrero «Borsalino-F. L.» se les comunica que en la actualidad dispone esta casa de cuatrocientos, pero no son de esta temporada. En toda la zona liberada no hay sombreros «Borsalinos», y si los hubiese, serían del año 1936. En España no han entrado sombreros extranjeros desde hace dos años. La sombrerería de Padilla Crespo tiene aún 400 sombreros «Borsalino», porque no los ofrece mientras disponga siquiera de un sombrero español que vender.

PADILLA CRESPO

SE VENDE sacos harineros usados. Razón, Rafael Castro. Muro de la Misericordia, 12. Hora, de 1 a 4.

EN CASA particular se desea cabañero formal para vivir en familia, se prefiere estable. Gondomar, 12, segundo, teléfono 1384.

TALLERES GARCIA RUEDA MARMOLES Y PIEDRAS Especialidad en trabajos artísticos, en lápidas y grabados y en relieve. Se facilitan catálogos y presupuestos. Campo Madre de Dios número 7, duplicado. (Puerta Nueva). Teléfono 1303

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer suelos y pavimentos para evitar las lamedades. Razón: Agustín Moreno, 184.

EL COMERCIO Camiones para transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y tiras campestres. Avisos: San Pablo, 18. Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento.

Cerca de 7.000 sacerdotes seculares asesinados y 20.000 iglesias destruidas

Se hará un llamamiento al pueblo y a los católicos de todo el mundo para reconstruir las iglesias

El corresponsal de Havas ha mantenido una entrevista con el doctor Isidoro Gomá y Tomás, Arzobispo de Toledo y Cardenal Primado de España...

pérdidas sufridas por el Clero español desde el principio del Movimiento? —Exactos, no. Sin embargo, he ahí los números en que nos podemos basar...

Información de todo el mundo

(Servicio facilitado por la Agencia Centralearopa)

El hijo de Caruso al borde de la miseria

Berlín.—El corresponsal de Nueva York de un diario berlinés envía una información sobre la suerte de Enrico Caruso, hijo del gran tenor...

Una novedad para la mesa: los cubiertos de... vidrio

Leipzig.—La buena propiedad del plexiglas, un vidrio que no se fractura, es ya conocida y hace que se solicite bastante en la construcción de automóviles...

Un nuevo invento: el abono perfumado

Copenhague.—Los jardineros daneses y sobre todo los propietarios de las «Colonias Have» especie de cabañas con un pequeño jardín...

Una Academia radiofónica en Alemania

Berlín.—El presidente de la «Cámara Radiofónica d-1 Reich» ha anunciado, en el curso de una conferencia pronunciada en el Instituto Superior de Política...

La Olimpiada del 1940 se celebrará del 6 al 21 de Julio

Helsinki.—Con la precisión que distingue a los organizadores deportivos finlandeses en general, el Comité olímpico organizador de los Juegos olímpicos de 1940...

La desjudización de las empresas en Austria

Viena.—Bajo el control de las autoridades competentes se va cumpliendo en Austria el proceso de desjudización de las casas y empresas pertenecientes a judíos o consideradas como judías...

El Gobierno de Barcelona aprueba cincuenta y ocho sentencias de muerte

Un importante decreto acerca del precio del trigo

Burgos 13.—El «Boletín Oficial del Estado» publica un interesante decreto del Ministerio de Agricultura, en el que se estudia detenidamente la situación del actual año cerealista...

Otro Sanatorio Antituberculoso

Vitoria 13.—A primeros de Septiembre próximo se inaugurará oficialmente el Sanatorio del Campo, del Patronato Nacional Antituberculoso en Extremadura.

Aumenta la población de Pamplona

Pamplona 13.—Una curiosa estadística hecha pública demuestra que en Pamplona se ha registrado un aumento de población de 17.000 habitantes en relación en el año 1935.

El Gobierno rojo aprueba cincuenta y nueve sentencias de muerte

Barcelona 13.—En el último Consejo de ministros fueron aprobadas cuarenta y dos sentencias de muerte por el delito de alta traición, diez y seis por espionaje y derrocamiento y una por deserción.

Italo Balbo visita al Führer

Berlín 13.—Italo Balbo visitó al Führer, durante la entrevista, que fue cordialísima, hora y media, Balbo fue obsequiado con un té y después regresó a Munich.

El «Condor» emprende el regreso a Berlín

Nueva York 13.—El avión «Condor» salió a la una del día con dirección a Berlín. Se dispuso a los aviadores afectuosísima despedida.

Los franceses intervienen en la evacuación de niños

Madrid 13.—Ha llegado a esta capital una delegación francesa para ocuparse de todo lo concerniente a la evacuación de niños.

Los rojos presentan la pérdida de Ciudad Real

San Juan de Luz 13.—El Gobierno rojo de Barcelona ha declarado que la provincia de Ciudad Real, será considerada en el futuro como zona de guerra.

El regreso del «Condor» a Berlín

Nueva York 13.—El capitán del cuatrimotor alemán «Condor» ha estado en Washington, mientras los mecánicos repasaban los motores, proponiéndose regresar a Berlín hoy, creyendo que invertirá en el vuelo de regreso unas 23 horas.

Por Dios y por la Patria

En el frente de combate ha dado gloriamente su vida por Dios y por la Patria el heroico capitán de infantería, habilitado para comandante, don Manuel Fernández de la Puente.

La séptima nocturna

Con el consabido lleno se verificó anoche la séptima corrida organizada por Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

El «famoso» correo submarino de los rojos

Cuando nuestras invictas tropas cortaron toda comunicación terrestre entre Barcelona y Valencia, y como del aire han sido siempre dueñas nuestras alas, proyectaron los rojos establecer un correo submarino entre las dos ciudades mediterráneas...

USEN SIEMPRE LA AFAMADA E INSUSTITUIBLE EMULSION MAREFIL

(el producto que más vitamina contiene) Todas las personas que deseen fortalecerse en pocos días y engordar...

GACETILLAS

MORDIDA POR UN PERRO. Ha sido asistida en la Casa de Socorro Ana Molina Arjona, de ocho años, de heridas puntiformes en la pierna izquierda... MALOS TRATOS. Ana Jiménez Pérez maltratada en la calle del Queso a su vecina Isabel Quintana Mesa...

Cuerpo Nacional de Ingenieros de Minas

Lac solicitudes de registros mineros. En relación con lo dispuesto en el artículo 2º de la Orden del Ministerio de Industria y Comercio, de 22 de Julio último, publicada en el «Boletín Oficial» de esta Provincia el día 12 de Agosto actual...

SECCION RELIGIOSA (Calendario cordobés)

Santo del día. Hoy: San Eusebio, confesor. Mañana: LA ASUNCION DE NUESTRA SEÑORA. Jubileo circular. Hoy, en la parroquia de Saa Lorenzo...

Advertisement for EMULSION MAREFIL, a vitamin-rich product for strengthening and weight gain. Includes text: 'USEN SIEMPRE LA AFAMADA E INSUSTITUIBLE EMULSION MAREFIL (el producto que más vitamina contiene)'.